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EN VANSKELIG TEKST
En av de vanskeligste 
setningene i hele NT, både
å oversette og tolke, er 
Matteus 11,12.

1930
«Men fra døperen Johannes’ dager 
inntil nu trenger de sig med makt inn 
i himlenes rike, og de som trenger 
sig inn, river det til sig.» Vi kan også 
oversette: «Fra Johannes døperens 
dager og til nå blir Gudsriket utsatt for 
vold, og voldsmenn plyndrer det.»

Til alle tider har teologer slitt og 
strevd for å finne ut hva som egentlig 
står i den greske teksten. Når vi leser 
ordene på norsk må vi spørre: Hvem 
er disse som stormer og plyndrer 
himmelriket? Det er gjort utallige 
forsøk på svar!

1978/85 
Har samme tankegang, men velger 
litt ander ord: «Fra døperen Johannes’ 
dager og like til nå blir himmelriket 
stormet, og de som stormer det, river 
det til seg.»

Det er altså noen som bryter seg inn i 
himmelriket og som river det til seg. 
Men er dette en logisk tankegang når 
vi ser det i lyset av hele evangeliet? 
Det glade budskap er jo at Gud sender 

FRA
 TEOLOGENS    
    VERKSTED

sin sønn til verden. Når Jesus blir født 
og står frem med sitt budskap, da 
kommer Guds rike til oss. Dette er det 
jo også døperen Johannes proklamerer 
når han står frem med sitt budskap i 
ørkenen. Johannes sier: «Vend om, for 
himmelriket er kommet nær!» (Matt 
3,2)

Når Johannes står frem og sier at 
himmelriket er kommet nær, da peker 
han på Jesus. Med Jesus bryter Guds 
rike frem, og det lar seg ikke stoppe. 
Den måten å tenke på åpner for en helt 
annen oversettelse og tolkning av den 
vanskelige greske teksten. 

2011 
Oversetter derfor slik: «Fra døperen 
Johannes’ dager og like til nå trenger 
himmelriket seg fram, og de som 
trenger på, river det til seg.» Det er 
altså ingen som trenger seg inn i 
himmelriket med makt, men det er 
himmelriket selv som trenger seg 
frem. 

Guds rike bryter frem på en slik måte 
at det setter mennesker fri. Når syke, 
lamme, spedalske og de utstøtte møter 
Jesus, da blir hele livet deres med ett 
forvandlet. Derfor griper de tak i det 
Jesus kommer med. De blir tatt inn i 
fellesskapet, ja til og med fellesskapet 
med Gud.

Ola Beisvåg

 ע

Bokstaven ayin 
 

 ע

Bokstaven ayin 
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Prestens penn

Matt 6, 26-27:
Se på fuglene under himmelen! De sår ikke, de høster ikke og samler ikke i hus, men 
den Far dere har i himmelen, gir dem føde likevel. Er ikke dere mer verdt enn de? 
Hvem av dere kan vel med all sin bekymring legge en eneste alen til sin livslengde?

Månedens bibelord

Se på fuglene under himmelen
Sommeren er en årstid mange lengter etter, hele 
året. Det er en årstid de fleste av oss har mange 
følelser rundt, og mange minner knyttet til. Kanskje 
husker man barndommens somre som en tid da det 
bare var sol, det alltid var varmt i vannet, dagene 
varte og varte. Eller så har man vonde minner fra 
sommeren, for det å for en tid ikke ha de vanlige 
hverdagsrutinene, kan gjøre det vanskelige mye 
vanskeligere. Sommeren er også en tid hvor ulikhet 
og forskjeller blir tydelig, hvor noen kan reise på 
flotte ferier, mens andre bare går hjemme og kjeder 
seg. Sommeren kan være en ekstra vond tid å være 
ensom i, der det som finnes av tilbud stenges ned, 
hus står tomme, alt er stillere. Sommeren kan være 
alt dette, og ofte er forestillingen om sommeren 
noe helt annet enn de faktiske somrene. For er det 
en ting som er sikkert her i nord, er at sommeren 
er kort og at sommeren er ikke noe man kan stole 
på. Den kan regne vekk, kanskje blir det aldri så 
mye mer enn litt over tjue grader, og en kald vind 
som gjør at langbukser og genser er mye mer 
komfortabelt. Men tross alt det som kan være 
skuffende og vondt med sommeren, er det en tid på 
året som er annerledes, det er blomster, grønt gress, 
fugler, og åkere som sakte modnes mot høsten. Det 
er som om livet rundt oss har fest, hvor farger og 
lukter nesten konkurrerer om å gjøre mest utav seg. 
Og brått er det over.

Som barn var jeg alltid trist da august kom, jeg 
skulle ønske at ferien varte lenger. Som voksen 
har jeg det ærlig talt på samme måte. Men nå, 
som voksen, er det ikke så mye lenger på grunn av 
forestillingene jeg har om hvor perfekt og solvarmt 
alt skal være, jeg innbiller meg ikke at sommeren 
bare blir iskrem, harmonisk lek mellom ungene, 
deilig badevann. Jeg tror jeg har mistet noen av 
sommerillusjonene. Nå handler sommerens verdi 
for meg like mye om at den kommer med timer. 
hvor ingenting skal skje. Jeg vet at sommeren er 
kort, og jeg har gjennom mitt eget liv, og gjennom 
presteyrket så ofte sett at menneskelivet iblant også 
er så altfor kort. Sommeren gir, på sitt beste, tid 
til å puste dypt, gå barbeint i gresset, ta innover 
meg alt det vakre og utrolige som tross alt finnes 
og lever i vår sårede verden, som jeg til hverdags 
så ofte tar for gitt. Hvor ofte tar jeg meg ellers tid 
å se hvordan skyene driver over himmelen og 
fugler som leker med luftstrømmene? Hvor ofte 
tar jeg meg tid til å legge vekk småbekymringene, 
og tenke ordentlig gjennom hvordan jeg lever, hva 
jeg skal forsøke å forandre og hva jeg må forsone 
meg med? Jeg tror det er en dyp visdom i ordene fra 
Matteusevangeliet, en oppfordring til oss alle: Se på 
fuglene under himmelen!

Ingrid
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Månedens salme i dette nummeret er en helt 
nyfødt dåpssalme, skrevet av salmedikter Emil 
Skartveit til hans barnebarn Inga. Han arbeider 
som daglig leder i Metodistkirken i Norge, og 
har bakgrunn fra Frelsesarmeen. Tekstene hans 
er ujålete og livsnære, uten frykt for å berøre 
både sorg og sårbarhet, glede og lengsel.

Om denne salmen sier Skartveit selv: «Det 
nyfødte mennesket er sårbart og lite, men 
likevel sterk. Det bringer håp til verden, det gir 
oss nye muligheter til å bygge en bedre verden 
for oss alle. For meg ble det denne gangen også 
viktig å plassere den lille inn i en kontekst 
som er krevende og truende. Vi har en krig i 
nærheten. Et stort land som brutalt vil spise og 
kontrollere et mindre. Som demoniserer ved 
hjelp av sin kirke. Vi er redd for hva som vil skje 
videre om Russland seirer. Hvilket land er da 
det neste i det som kan synes som en hellig krig.

Vi hjelper det ukrainske folket med militært 
utstyr. Heldigvis. Men kanskje dette er det 
største håpet for verden: Guds rike midt iblant 
oss som peker fremover mot en ny himmel og 
en ny jord. Når det lille barnet blir en del av 
Guds rike, er det også en del av et fredsrike som 
dermed i hele sitt vesen søker en bedre verden.

Og paradokset er selvsagt: Dette lille barnet har 
ingen myndighet i seg selv til å klare å hindre 
en krig. Men en fredsfyrste som får bruke de 
vergeløse små – og store – er det.»

Menighetsbladet 
vil løfte frem eller 
anbefale en salme, 
ny eller gammel, 
i hvert nummer. 
Noe bakgrunns-
informasjon eller 
betraktninger 
vil følge med 
anbefalingen. 

Månedens
salme: 

Uendelig vakker
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Til Inga fra farfar

Skartveit/Skøyeneie©2023

Uendelig vakker

Tekst: Emil Skartveit
Musikk: Stein Skøyeneie
24. april 2023

En dåpssalme

Du bæres til dåpen, du kalles ved navn
En himmel så nær deg, i glede og savn
Vi væter ditt hode, vi tegner deg med
det hellige merke og ber om Guds fred.

Ditt liv er vårt vitne, vi gir ikke opp
Vi kjemper for verden, vår avmakt til tross
Vårt våpen i kampen mot redsel og frykt
Er barnet som hjelpeløst hviler så trygt.
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En gudstjeneste
mange høydepunkter
NYE STOLER I TOMB KIRKE

Søndag 23. april kunne vi endelig få feiret og markert 
at nye stoler var på plass. Det er mange som nå uttaler 
at vi har fått en ny «kulturkirke» i Råde, og med det 
tenkes at endringen i kirkerommet fra benker til stoler 
gir muligheter for flere typer arrangementer enn 
tidligere. I tillegg er det kjøpt inn bord til kirken som 
vil benyttes både til undervisning/trosopplærings-
tiltak og til sosiale arrangement. 

Fellesråd og menighetsråd vil spesielt takke politik-
erne i Råde for godt samarbeid og velvillighet til å 
få dette prosjektet ferdigstilt, og vi håper virkelig at 
Tomb kirke kan benyttes i større grad enn tidligere og 
være til stor glede for mange i bygda vår.

I tillegg var dette en samtalegudstjeneste med konfir-
mantene og offisiell innsetting av Magnus som sokne-
prest.

Det ble servert pizza til 200 besøkende etter guds-
tjenesten hvor de nye bordene ble tatt i bruk. 

Her ser dere noen av de som stilte til 
dugnaden på kirkegården i april. Vi 
var til sammen nesten 20 personer, og 
vi fikk raket både utenfor og innen- 
for kirkegårdsområdet. Driftsleder 
Jan Kåre og kirkeverge Dag Øystein 
var meget godt fornøyd med alt vi fikk 
gjort denne dagen og vi rakk til og med 
en kopp kaffe og kringle! Igjen TUSEN 
TAKK til en trivelig dugnadsgjeng!

På kirke-
vergensbord

TAKK TIL DUGNADSGJENGEN!
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Å treffe blink er noe du kan holde på med hele livet, 
sier Pål Øyvind Ørmen, som både er på landslaget og 
leder i Råde skytterlag.

Onsdag kveld bak lydsikker metalldør legger 12-åring-
ene Oskar August Wold Åsli og Aron Nicolai Pedersen 
seg ned på hver sin matte. I enden av rommet er 
målskivene klare. Øreklokkene er på. Fra en voksen 
standplassleder får de klarsignalet. Snart smeller det 
fra salongriflene, og på skjermen skrått framfor seg 
kan de følge resultatet.

– Vi begynte for to år siden. Det er gøy, sier de unge 
skytterne som begge bor på Saltnes.

Mer har de ikke tid til å fortelle. Konsentrasjonen er 
skarp. 

På innendørsbanen til Råde Skytterlag er de aller 
yngste skytterne ferdige. Her kan du begynne når du 
er rundt ti år gammel. Våpen og annet utstyr kan du 
låne. Årsavgiften for de rundt 200 medlemmene er 
på 225 kroner for barn og unge og dobbelt så mye for      
voksne. Et skudd koster ei krone.

FAMILIESAMLING
På matta ved siden av Oskar og Aron, ligger Knut 
Martin Bach Ørmen (12). Han har vært med for-     
eldrene i mange år allerede. Giske Bach Ørmen og Pål 
Øyvind Ørmen er begge konkurranseskyttere. Årets 
høydepunkt i familien er å være på Landsskytterstevnet.

– Jeg heier på begge, sier sønnen.

Alle tre synes det er kjempegøy å konkurrere. Det 
gjelder å være «den beste i bilen» på vei hjem fra en 
konkurranse til familiegården Gammelsrød på Oven.

– Det har skjedd at jeg slår mannen min, men han 
vinner ni av ti ganger, sier Giske.

Hun kommer fra Oslo der hun ble med broren på 
skyting. Da hun traff innertier oftere enn ham, ga han 
seg. I hele oppveksten tilbragte hun feriene i famili-
ens campingvogn på Oven. Når familien reiser på et 
skytterstevne, er alle med, noen ganger også bestefor-
eldre. De eldste følger også med på skyteresultatene 
via en app på mobilen dersom de er hjemme.

Råde skytterlag
Skytterlaget samler generasjoner 

BYGDBYGDAA
- LAG FOR LAG- LAG FOR LAG

Menighetsbladets freelancer, 
Arne Guttormsen er til daglig 
journalist i avisa Vårt Land.
Han har bodd på Halvorsrød i 
Råde siden 2008.

12-åringene Oskar August Wold Åsli og Aron Nicolai 
Pedersen har vært med i Råde skytterlag i to år – fordi 
det er gøy.

For å møte voksende utfordringer i Råde har kom-
munepolitiker Kari Sogn sterk tro på samarbeid mel-
lom kommune og frivillige.

42 mennesker i Råde gir månedlige beløp med tanke 
på å få ansatt en diakon i menigheten. Målet er å nå 
60 innen utgangen av året. Menighetsbladet har møtt 
kommunepolitiker Kari Sogn fordi hun er kommu-
nens representant i fellesrådet for kirkene i kommu-
nen. Og fordi hun har vært med i kommunepolitik-
ken lenger enn de fleste.

– Det friville arbeidet i Råde er fantastisk, sier hun.

– Dere politikere vil styrke samarbeidet med frivillige. 
Hvordan vil du gjøre det?

– Mange oppgaver kan løses i samarbeid, og en styr-
king av samarbeidet vil være en vinn-vinn-situasjon. 
Kommunen har ikke midler til en diakon-stilling. I 
et samarbeid der menigheten tar et slik ansvar, vil 
det åpne muligheter også for et samarbeid med le-
vekårsutvalget som ser hvor innsatsen trengs mest, 
svarer Sogn.

SKJULTE PROBLEMER
Råde har sin del av de problemer man også ser andre 
steder.

– Vi er ikke fritatt for noe verken når det gjelder rus 
eller mobbing. Jeg vet ikke, men jeg vil tro at en del 
ting er det vanskelige å snakke om i en kommune der 
folk kjenner hverandre godt.

Innenfor psykisk helse tror hun også det er store be-
hov i alle aldersgrupper.

– Det er kanskje den oppgaven vi først bør ta tak i. 
Det behovet er delvis skjult slik det også er når det 

gjelder vold i nære relasjoner. Vi vil så gjerne holde 
en god fasade, sier hun.

– Hva med barn og unge?

– Psykisk helse gjelder også barn og unge. Det er av-
gjørende at en diakon er en person som folk vil åpne 
seg for.

GOD DIALOG
Som kommunens representant i Råde kirkelige felles-
råd er hun glad for at det er et godt samarbeid mellom 
menighetene og kommunens ledelse både politisk og 
administrativt. Fellesrådet har faste møter to eller tre 
ganger i året med formannskap og kommunedirektør. 

Frivilligheten
Vil ta Rådes utfordringer på største alvor

Kari Sogn (67) ser utfordringene innen omsorgen for 
stadig flere eldre. Menighetspleien har i alle år stått for 
utdeling av blomster til eldre. Det har Sogn selv merket 
seg fordi hennes mor Sigrid Ek (92) setter stor pris på å 
få blomsterhilsen hver jul.

TEKST OG FOTO: ARNE GUTTORMSEN
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– Det er veldig fint fordi det gir en direkte dialog,  
mener Sogn.

– Hva fører samarbeidet til?

– Jeg vil påstå at det er en positiv holdning både blant 
politikere og kommuneledelsen. Det gjør at vi hol-
der nivået på det som gis av midler uten å stramme 
inn også de siste årene når kommuneøkonomien har 
vært stram.

FINGEREN I JORDA
– Hva ser du menighetens givertjeneste som uttrykk for?

– Det er fantastisk at man får til den givertjenesten. 
Det er absolutt nødvendig for at vi skal greie å finne 
kommunale midler. Det har ikke vært rom for å øke 
så mye utover prisvekstregulering. Dette vil måtte 
komme i tillegg.

– Noen vil kanskje si at dette er en offentlig oppgave?

– Ja, det er kanskje noe alle egentlig tenker. Samtidig 
må en stikke fingeren i jorda og se at vi kanskje ikke 
har mulighet til det. Derfor er et samarbeid med fri-
villig en vinn-vinn-situasjon.

– Hva kan du love av satsing?

– Ingenting. Men jeg kan love å prøve å finne midler 

og ikke minst snakke varmt om dette til politikerkol-
leger i hele kommunestyre. Vi vet ikke nå hvem de 
27 personene vil være fra oktober av, sier Kari Sogn.

STØRSTE ALVOR
– Er det et politisk tema det er enighet om i Råde?

– Det med levekår og særlig det med psykisk helse, 
eldreomsorg og rusomsorg er viktige tema i dag som 
vil bli enda viktigere. Det må alle politikere uansett 
parti ta på største alvor. Jeg tror det er to utfordrin-
ger: Økonomien er alltid en utfordring, og levekår 
som et vidt begrep er et område der vi vil trenge en 
større innsats. Der vil en diakon være en fagperson 
som kanskje kan få utrettet noe, tror Sogn.

– Hvilke andre innsatser fra frivillige lag ser du på om-
rådet?

– Røde Kors har gjort en stor innsats på ankomstsen-
teret. Dessverre ser du ut som det er stort behov for 
det senteret framover. På Saltnes ser jeg at Frikirken 
har åpnet en kafe og møteplass på Spetalen. I omsor-
gen for hverandre er egentlig alle lag og foreninger 
med. Idrettsforening, Skytterlaget, 4H – alle kan bi-
dra. Diakonen kan kanskje være et ledd i slike sam-
menhenger for å koble barn og unge på foreningsli-
vet. Kanskje trenger de en hjelp til å finne plassen sin 
i de mange foreningsmiljøene, sier Sogn.

Råde eldreråd arrangerer tur for eldre
i Råde kommune torsdag 17. august

I år går turen til Marker
Pris: 500 kr pr. person. (Betales på 
bussen, kontanter eller vipps).

Vi starter besøket i Marker med et 
besøk på Kanalmuseet på Ørje.

Deretter tar vi en tur med dampbå-
ten, Turisten. Denne båtturen star-
ter med å gå opp slusene til Rød-
enessjøen. På turen i Rødenessjøen 
får vi en bagett å spise. I tillegg får 
vi høre litt om flyktningetrafikken 
til Sverige under siste verdenskrig. 
Nils Skogstad (tidligere ordfører i 
Marker) vil fortelle.

Når vi kommer tilbake til Ørje, blir 
det mulighet til å få kjøpt seg en 
is eller lignende i Båtkafeen for de 
som ønsker.

Deretter reiser vi til Kommunehu-
set i Marker. Her blir vi tatt imot 
av ordfører, Teodor Bye. I kommu-
nestyresalen vil Teodor fortelle oss 
om vindmøllene i Marker før reiser 
vi opp til en av de 15 vindmøllene.

Til slutt reiser vi til Sjøglimt for å 
spise middag med dessert.

Bussen går fra Saltnes Interiør kl. 
08.30 og stopper ved bussstopp  
underveis fram til Bøndernes hus.

Forventet avgang fra Karlshus er  
kl. 08.50. Vi regner med å være til-
bake i Råde ca. kl. 18.30.

Bindende påmelding til:
Gerd Skovdal, tlf. 90 66 54 55 eller 
Kai Kinn, tlf. 94 23 27 81 innen
1. august.

Velkommen!

RÅDE MENIGHETSBLAD nr. 5-2023 - 7



8 - RÅDE MENIGHETSBLAD nr. 5-2023

TIRSDAG 5. SEPT KL.18.30
Kvelden starter med servering av spekemat, 
etterfulgt med konsert fra Renate og Mortens 
allsidige repertoar. Magnus avslutter med 
kveldstanker.  

Påmelding til epost@rade.kirken.no eller
på telefon 69 29 40 30

Inngang kr. 200 som betales med VIPPS,
bruk 23742 – velg så konsert.

Påmelding og betaling innen 30. august.

Har du matallergi, gi oss beskjed.

Arr: Råde menighet/ Diakoniutvalget

VELKOMMEN TIL
KONSERT PÅ 
FURULY med
RENATE og MORTEN
GJERLØW LARSEN

UT OG GÅ (tur som var)
Vi var mange 
som gikk turen i 
Kallerødskogen 
den 20 april. Lett 
terreng på gode 
stier, og været 
kunne jo ikke 
vært bedre.

UT OG GÅ (ny tur )
Onsdag 30. august kl. 17 følger 
vi pilegrimsveien fra Råde 
kirke til Solli Bruk. Parkering 
og oppmøte ved kirken og vi 
organiserer henting av biler.
Ta med niste, kaffe, sitte-
underlag og be med venner.
Har du spørsmål ring Dorthe 
Johansen 922 62 016
Arr: Råde bygdekvinnelag og Råde menighet/
diakoniutvalget

Søndag 10. og mandag 
11. september 2023 er 
det kommunestyre- og 
fylkestingsvalg. Vi trenger 
valgmedarbeidere disse 
dagene.

• Du er effektiv, strukturert 
og nøyaktig slik at stemme-
givningen blir gjennomført på 
en korrekt måte.
• Vi ser etter deg som er åpen 
og imøtekommende slik at alle 
som stemmer får en hyggelig 

opplevelse i møte med deg.
• Du må være datakyndig, da 
mye av arbeidet vil foregår på 
PC.
• Man kan ikke være 
valgmed-arbeider hvis man 
står oppført på en valgliste i 
kommunestyret i Råde eller på 
en valgliste i fylkestingsvalget 
i Viken.

Scann QR-koden for å lese 
les mer og søke om å bli 
valgmedarbeider!

Du kan også se mer om 
arbeidet som valgmedarbeider 
på rade.kommune.no

PS: Det trengs også valgmed-
arbeidere til kirkevalget.
Ta eventuelt kontakt med 
kirkekontoret (epost@rade.
kirken.no)

RÅDE KOMMUNE - BLI VALGMEDARBEIDER
Riktig gjennomføring av valget er viktig for et velfungerende demokrati
og vi håper nettopp DU vil være med på laget!

Foto: Privat
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I år var det 50-år siden 
den første 8. mai-markeringen 
ved bautaen

Det som startet med Råde Menighet og Råde Røde Kors 8. mai 1973 har nå blitt 
et årlig arrangement med flere involverte. For 50 år siden var det Råde menig-
het og Røde kors som tok initiativ til arrangementet.

Årets arrangement var det Råde Forsvarsforening, Råde 
Musikkorps, Råde Menighet, Råde Rotary, NVIO og Råde 
Røde Kors som sto for.

Programmet startet med at to helikoptre fra 339 skva-    
dronen ved Rygge Flystasjon fløy lavt over området. Råde 
Musikkorps og Rygge Musikkorps spilte både ved minne-
stunden og i kriken etterpå. Der var det også andakt av 
Magnus Grøvle Vesteraas og sang og musikk av Vestbygda 
Blanda Kor.

President i Norges Røde Kors, Thor Inge Sveinsvoll, holdt 
appell i kirken.

Blå Kors har flere tilbud for barne-
familier som strever. Med din støtte 
kan vi hjelpe flere!

Gi trygge ferieopplevelser til 
familier som har det vanskelig.

Gi din gave på vipps 13130

Ill
us

tr
as

jo
ns

fo
to

En ferie å 
glede seg til
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TEKST: GLENN THOMAS NILSEN, RØDE KORS
FOTO: MAGNUS GRØVLE VESTERAAS
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Menighetsweekend på 
Stenbekk, 20.-21. mai
Tekst og foto: Lars Olav Freim

Me var i alt ca 20 som var der frå laurdag til søndag. Det var ei god blanding 
av barn og voksne.
   Alle deltok med stor iver og glede i å forberede søndagens gudsteneste. 
Arbeidsoppgavene spente vidt fra å lage dekorative sommarfugler til å 
formulere bønnene og plukke blomster. Så vart det også ei gudsteneste der 
alle deltok og var aktive. Sommarfuglen er eit gamalt kristent symbol på 
gjenfødelsen og den var tema for gudstenesten som Ingrid og Kristin holdt. 
Weekenden inneholdt også leik og moro samt nydelig mat og gode samtaler.

RÅDE MENIGHETSBLAD nr. 5-2023 - 11
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Er du ett av 3,5 millioner medlemmer i Den norske kirke?  
Da er din stemme viktig i kirkevalget.

Som medlem bidrar du til fellesskap, glede, livsmestring og mening for deg 
selv og andre, for eksempel gjennom dåp, bryllup, babysang, barne- og 
ungdomsaktiviteter, kor og konserter.

Du bidrar også til å ta vare på vår felles kulturarv, i form av kirkebygg og 
tradisjoner, og du er med på å støtte kirkens sosiale arbeid for mennesker i 
sårbarhet, ensomhet og sorg.

Ved å stemme bidrar du til at kirken er en demokratisk folkekirke.

Alle medlemmer over 15 år har stemmerett. Uansett hvor ofte du er i kirken.

På de neste sidene vil du få en kort presentasjon av alle kandidatene som stiller til valg.  
Lenker til mer informasjon om kandidatene 
finner du på www.kirkevalget.no.

Stem i kirkevalget!

10. og 11. september 2023 

Les mer om kandidatene til begge valgene  
på www.kirkevalget.no  Godt valg!
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Halvard Sand

1

1965, 
Miljøterapeut 
Moss

Mathilde 
Thompson Sand

2

1976 
Sykepleier 
Moss

Tom Andre 
Henriksen

3

1974 
Rådgiver 
Askim

 Einar Østmo

4

1959 
Lærer
Råde

Ole Jonny 
Jensen

5

1961,
Selvst. Nærings-
drivende, Råde

Olav 
Honningdal

6

1942 
Lærer 
Sarpsborg

Thomas 
Bjørtomt-Haug

7

1972 
Prosjektleder 
Jessheim

Åse Marit Hoff

8

1978 
Fysioterapeut 
Sarpsborg

Susanne 
Thauland 
Hedberg

9

1993
Lærer
Ski

Thea Aarseth

10

1995 
Student 
Oppegård

Bønnelista:

Bønnelista vil videreføre den kristne tro og tradisjon som DnK har vært tuftet på siden reformasjonen. Bibel og 
bekjennelse – skal være kirkens grunnlag. DnK skal være en del av Guds synlige kirke på jord, med medlemmer som 
har Jesus som Herre, og ha lokalstyrte menigheter med ledere, som ledes av Guds Ånd. Bli kjent med oss på 
www.bonnelista.no

Frimodig kirke:

Vi ønsker frimodig å fremme klassisk kristen tro i møte med vår tids utfordringer. FK vektlegger lokalmenighete-
ne og vil gi dem større ansvar. Prioriterte oppgaver i kirkens liv er forkynnelse og undervisning for alle alders-
grupper, omsorg for enkeltmennesker og grupper, aktivt nærvær på viktige samfunnsarenaer.
 For mer info se www.frimodigkirke.no

7

Kamilla 
Synnøve 
Pletten 

1996
Hjemmeværende 
Mysen

Jostein Ådna

1

1955 
Professor emeri-
tus, Fredrikstad

David Pletten 
Aasgard

2

1993
Lærer
Mysen

Lars Olav Freim

3

1965
Lektor
Råde

Gudrun 
Ringstad

4

1953
Pensjonist
Sørumsand

Beate 
Bjørtomt-Haug

5

1970
Lærer
Jessheim

Håvard 
Nandrup 
Pettersen

6

1997
Student
Skiptvet

Lister i kirkevalget 2023
I Borg bispedømme er det fire lister ved bispedømmerådsvalget.   
Listene er presentert alfabetisk. Kandidatene på hver liste er  presentert  
i prioritert rekkefølge.
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Karin-Elin Berg

1

1978 
HR-rådgiver 
Gamle Fredrikstad

Ole Jacob 
Flæten

2

1953
Pensjonist
Lillestrøm

Marvin 
Halvorsen

3

1998 
2. styrmann 
Fredrikstad

Liv Hesjadalen

4

1952 
Pensjonist
Larkollen

Kjetil Hafstad

5

1946
Professor emeri-
tus, Kråkerøy

Turid Øyna

6

1956
Sykepleier 
Nesodden

Geir Magnus 
Walderhaug

7

1957 
Pensjonist
Lillestrøm

Ingrid Danbolt

8

1969
Førstelektor
Skedsmokorset

Cornelia 
Bernadotte 
Nordenstam

9

2005 
Student 
Lørenskog

Dennis Lund

10

1994 
Prosjektmedar-
beider, Sarps-
borg

Elin Stillingen

13

1972 
Seniorrådgiver 
Gan

Isak Kogstad

14

2004 
Elev 
Gjerdrum

Line Merete 
Haakenstad 
Dammyr

Karl Edvin 
Moksnes

15 16

1967 
Koordinator/
fostermor, Kjel-
ler

1953 
Pensjonist
Ski

Marianne 
Linkjendal

11

1993 
Student
Fredrikstad

Steinar Granmo 
Nilsen

12

1970, Professor/
musiker, Ski

Erling Birkedal

1

1954
Pensjonist
Nittedal

Marianne 
Antonsen

2

1970 
Artist, Gamle 
Fredrikstad

Mina 
Fellungstad 
Nango

3

2003 
Student
Råde

Grete Karen 
Framgarden

4

1971 
Høgskole-
lektor, Åsgreina

Petter Johan 
Dyhre

5

1954 
Pensjonist 
Moss

Sidsel Repstad

6

1962 
Seniorrådgiver  
Trollåsen

Anette Lyche 
Brautaset

10

1972
Rektor
Sarpsborg

Rune Natrud

7

1967 
Adjunkt
Hemnes

Lars-Jørgen 
Myhrer

8

1993
Resepsjonist 
Moss

Govert van den 
Brink

9

1956
Pensjonist
Drøbak

Nominasjonskomiteens liste:

Nominasjonskomiteens liste er menighetenes fellesliste. Kandidatene er foreslått av menighetsrådene, og 
prioritert av en felles nominasjonskomité. Lista speiler et mangfold av meninger og syn, slik det også er i 
den norske folkekirken. Vi vil sammen arbeide for den lokale kirkes beste. Les mer om kandidatene på 
www.nominasjonskomiteen.no og hva de vil arbeide for.

Åpen folkekirke:
Åpen folkekirke ønsker en demokra-
tisk kirke som er åpen for alle, ikke 
gjør forskjell på folk, fremmer 
menneskeverdet og motarbeider 
diskriminering. Vi vil styrke folks 
tilhørighet til kirken, og vi har gjort 
Den norske kirke mer åpen blant 
annet ved at også likekjønnede par 
nå kan gifte seg i kirken. Les vårt 
valgprogram her: 
www.apenfolkekirke.org
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Hvordan stemmer 
du i kirkevalget?

Du stemmer samtidig som du 
stemmer i kommunestyre- og 
fylkestingsvalget. Kirkevalget 
skjer i et lokale rett i nærheten 
av kommunevalget. Eller du 
kan forhåndsstemme fra 10. 
august til 6. september.

Du kan forhåndsstemme når 
og hvor du vil på nett fra 
10.august til og med  
6.september 2023.  
Skann QR-koden eller besøk 
kirkevalget.no. Husk at det er 
hemmelig valg!

Enkelt å forhåndstemme 
digitalt

Hvem velges i Kirkevalget? 
Kirkevalget er todelt slik som kommune- og  
fylkesvalget.

Du stemmer lokalt ved å stemme på medlemmer 
til menighetsrådet der du bor. Menighetsrådets 
hovedoppgave er å utvikle menighetens arbeid 
i lokalsamfunnet. Rådet bestemmer blant annet 
hva lokalkirken skal gjøre av sosialt arbeid  
(diakoni), kulturarrangementer, gudstjenester 
og kirkens tilbud til barn og unge i soknet.

Du stemmer regionalt og nasjonalt ved å stemme 
på medlemmer til bispedømmerådet og Kirke-
møtet. Det er ett valg. Bispedømmerådet er det 
regionale styringsleddet i Østfold og Akershus- 
øst. Rådet jobber strategisk med å samle og 
formidle kunnskap om utvikling i menighetene, 
drive utviklingsprosjekter og fremme samarbeid 
mellom menigheter i Borg. Det er elleve bispe-
dømmer i Norge.

Kirkemøtet er Den norske kirkes øverste organ 
og består av alle medlemmene i bispedømme-
rådene, sammen med lederen av samisk kirke-
råd. Kirkemøtet vedtar planer og strategier for 
kirkemusikk, sosialt arbeid (diakoni), miljøarbeid, 
kirkens kulturminner og kulturarv, ordninger for 
gudstjenester og organisering av kirken.

Les mer om kandidatene til begge valgene  
på www.kirkevalget.no  Godt valg!

Hva er kirkevalget? 
Kirkevalget er et demokratisk valg 
der du kan være med på å velge 
hvem som skal styre Den norske 
kirke de neste fire årene. Det velges 
representanter til menighetsråd (lo-
kalt), bispedømmeråd (regionalt) og 
Kirkemøtet (nasjonalt).

Hvem har stemmerett? 
Alle medlemmer i kirken over 15 år 
har stemmerett i soknet de bor i. Er 
du døpt og ikke har meldt deg ut, er 
du medlem i Den norske kirke. Alle 
medlemmer oppfordres til å stemme, 
uavhengig av hvor mange ganger 
man er i kirken i løpet av ett år. Alle 
stemmer teller!

Du kan se ditt medlemskap på  
www.kirken.no/medlem.

Nyttig å vite om kirkevalget
Det er kirkevalg 10.* og 11. september 2023.  
Det foregår samtidig med kommunevalget  
Alle medlemmer over 15 år i Den norske kirke kan stemme ved kirkevalget. 

Kirkevalget 
10. og 11. september 2023

* Valgdagen er 11.september. I mange 
kommuner er det også valg 10.september. 
Finn oversikt over tid og sted for valget 
i ditt sokn på kirkevalget.no
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Kandidater til menighetsrådsvalget
I høst skal det nye menighetsrådet i Råde menighet velges!

De som velges inn i rådet skal være med på å bestemme retning og satsningsområder for 
menigheten vår, og som medlemmer i Fellesrådet styrer de også over

kirkebyggene våre og er arbeidsgiver for de fleste ansatte i menigheten.

Under får du en kort presentasjon av kandidatene som står på nominasjonskomiteens liste.

1: HILDE HAUKELID FREIM
Født: 1973.
Stilling: Avdelingsleder.
Bosted: Tomb.
Jeg stiller til valg fordi:
Jeg stiller til valg fordi jeg er 
glad i menigheten og kirkene 
våre. Jeg ønsker spesielt at barn, 

unge og familier skal kunne kjenne seg hjemme i 
menigheten; finne fellesskap, oppleve tilhørighet 
og bli kjent med Jesus.

2: RAGNHILD SYNØVE
JOHANSEN KLEVMOEN
Født: 1970.
Stilling: Nettverksleder.
Bosted: Saltnes.
Jeg stiller til valg fordi:
Jeg vil fortsette å jobbe for 
en kirke som bidrar til rom/
møteplasser som oppleves 

engasjerende, inkluderende og motiverende, og 
samarbeide med alle gode krefter i bygda om 
Råde som et godt sted å bo og være.

3: RAGNHILD SYNNØVE 
BORGEBUND
Født: 1985.
Stilling: Lærer.
Bosted: Missingmyr.
Jeg stiller til valg fordi:
Kirken er viktig for meg så jeg 
vil gjerne stille opp og si ja når 
jeg blir spurt om å være med, 
når jeg har muligheten til det.

16 - RÅDE MENIGHETSBLAD nr. 5-2023
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4: JANE KATHRINE MYRÅS KIHL
Født: 1970.
Stilling: Selger/kontor.
Bosted: Kihl.
Jeg stiller til valg fordi:
Jeg har sittet i menighetsrådet 
i siste periode og synes det har 
vært veldig givende. Ønsker 

derfor å satse på 4 nye år. Har arbeidet med 
Furulyuka og ønsker vel fortsatt å bidra så godt 
jeg kan her.

5: EIRIN CATHRINE
NYSTED HUSEBY
Født: 1972.
Stilling: Lektor.
Bosted: Solberg.
Jeg stiller til valg fordi:
Jeg ønsker å stille til 
menighetsrådsvalg for å gjøre 
en innsats for menigheten og 
lokalsamfunnet vårt.

6: SVERRE RÆDERGÅRD
Født: 1955.
Stilling: Pensjonist.
Bosted: Tomb.
Jeg stiller til valg fordi:
Jeg vil bidra til at den lokale 
menigheten er en relevant 
aktør i lokalsamfunnet for 
alle generasjoner, fra vogge 

til grav. Dette forutsetter at medlemmer tar sine 
stafettetapper og bidrar på ulike måter, og mitt 
bidrag nå er å stille meg til rådighet for rådet 
neste fire år.

7: NINA ARNTZEN
Født: 1955.
Stilling: Pensjonist.
Bosted: Tomb.
Jeg stiller til valg fordi:
Jeg vil arbeide for at kirken skal 
være en trygg og god møteplass 
for alle bygdas innbyggere, der 
både troen styrkes og man kan 
få kulturelt påfyll.

8: LISA MARIE HANSEN
Født: 1950.
Stilling: Pensjonist.
Bosted: Karlshus.
Jeg stiller til valg fordi:
Jeg vil satse på 
menighetsarbeidet i 
kommunen.

9: ØYVIND HEINÅLI-KARLSEN
Født: 1968.
Stilling: Fjøsmester.
Bosted: Tomb.
Jeg stiller til valg fordi:
Jeg ønsker å gjøre en innsats 
for kirka, og føler jeg har noe å 
bidra med.

10: IVAR AASBERG
Født: 1949.
Stilling: Pensjonist.
Bosted: Karlshus.
Jeg stiller til valg fordi:
Det er ekstra betydningsfullt 
å stille til valg, da vår sønn 
Alexander var i menighetsrådet 
fra 2015 til han døde av kreft 

2020. Jeg ønsker å videreføre hans engasjement 
for et godt barn og ungdomsarbeid i menigheten.

11: KARI STENSVÅG
HENRIKSEN
Født: 1955.
Stilling: Pensjonist.
Bosted: Karlshus.
Jeg stiller til valg fordi:
For meg er det viktig at 
mennesker får kjenne at kirken 
og troen gir et stabilt og trygt 
fundament for livet.
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Vi nærmer oss et nytt konfirmasjonsår, og påmeldingen er nå åpen! Det 
er det ungdommer født i 2009 – altså de som skal starte i 9. klasse som 
nå kan meldes på til konfirmasjon, og vi gleder oss til undervisning, 
lek, leir og fellesskap. Påmeldingsskjema til konfirmasjon finner 
du på rade.kirken.no. Og har du spørsmål kan du ta kontakt med 
kirkekontoret.

KONFIRMANT-
PÅMELDINGEN ER ÅPEN!

Kateketen vår Kristine drar videre 
etter 13 år i Råde menighet, og det 
er tid for å takke.

Kristine har gjort en svært god 
jobb som vår kateket, lagt ned en 
stor innsats, og betydd veldig mye 
for både menigheten vår og bygda 
vår. Kristine har hatt et spesielt 
hjerte for barn og ungdom, men 
har betydd mye for mennesker i 
alle aldre i Råde. 

Vi i redaksjonen vil rette en stor 
takk til Kristine for all innsatsen 
hun har lagt ned i menigheten, 
bidrag til menighetsbladet, for 
gode minner gjennom årene, og 
for alt det gode vi får ta med videre 
fra hennes arbeid. 

Vi ønsker Kristine alt godt, og lykke 
til med nytt arbeid i Glemmen! 

Redaksjonen

Takk til Kristine!

Hjertelig 
velkommen
til Babysang på Furuly 
Menighetssenter.

Oppstart mandag 28.august 
kl. 11.00.

Vi møtes annenhver uke.

Arrangør: Råde Menighet

Hjertelig 
velkommen
til Barnesang på Furuly 
Menighetssenter.

Sang og lek for barn i alderen 
1-5 år i følge med foreldre, 
besteforeldre eller annen 
voksen.

Oppstart mandag 28. august 
kl. 17:00.

Barnegruppen er delt i to 
grupper med oppmøte. 

Samling annenhver mandag.

Arrangør: Råde Menighet
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I RÅDE

Medlemsmøte onsdag den 23.august på 
Bøndernes hus kl. 11.00 – 13.30

Vi får besøk av Førsteamanuensis v/Høyskolen i 
Halden Harald Borgebund:

«Hva er spesielt med kommune og
fylkestingsvalg»

Det blir quiz, enkel servering og loddsalg

Hilsen styret

RÅDE Y´S MEN´S CLUB
22. august, kl. 19.00
Erlend Grimstad:
“En statssekretærs hverdag”.

Velkommen, Styret

MØTER I RÅDE KFUK
Onsdag 16. august
Tur til Amundbukta.
Ta med mat og drikke.
Møtes på Furuly kl 12.00.

Velkommen

		
	

Vi holder til i 2. etg. over apoteket i 
Karlshus. Seniorkaféen – med trappeheis.

Dager vi har åpent er:
Tirsdag, fredag og lørdag fra kl. 10.30 – 14.00.

Medlemmer som ikke har vært medlemmer 
hos oss på et år eller to ønsker vi at svært 
gjerne at registrerer seg som medlemmer 
igjen!

Juni
�	Fredag 16. juni:  Sommerfest på Bøndenes 
	 Hus kl. 18.00. Påmelding på kaféen.
	 250 kr i inngangspenger. 400 kr for
	 ikke-medlemmer. Kaféen er stengt
	 denne dagen.

�	Fredag 23. juni:  Varm mat.

�	Lørdag 24. juni: Siste ordinære åpningsdag 
	 før sommerferien. Men vi har åpen kafé 
	 hver fredag hele sommeren med varm mat 
	 og loddsalg fram til åpning 12. august
	 Trekning hver 14. dag, første gang 8. juli.

August
	 Denne måneden håper vi å få til revytur
	 til Båthusteatret.

�	Tirsdag 8. august:  Varm mat.

�	Fredag 11. august: Åpning etter sommer-
	 ferien. Musikk/allsang v/Terje Hansen. 
	 Varm mat.

�	Fredag 18. august: Åpen talerstol.
	 Varm mat.

�	Fredag 25. august: Varm mat.

NB! Alle musikk- og kulturelle innslag
       starter ca. kl. 12.30.

Mosseveien 10, 1640 Råde - Tlf. 69 28 00 00
post@ebir.no  –  www.ebir.no

ØNSKER DU NOEN
Å SNAKKE MED

HER ER NOEN GODE ALTERNATIVER:

Kirkens SOS: 22 40 00 40
Alarmtelefonen for barn og unge:

116 111
https://nettkirken.no/

Blåkors Chat-senter:
www.blakors.no/chat-senter/
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Åpningstider
Råde bibliotek har åpent som normalt til og 
med 14. juli. Fra 15. juli til og med 6. august vil 
biblioteket være stengt. Meråpent-tilbudet vil være 
tilgjengelig for alle som har avtale mandag – 
fredag i hele sommer (Forbehold om endringer).

Biblioteket åpner igjen mandag 7. august.  Følg 
oss på Facebook og se radebibliotek.no for mer 
informasjon. 

Bli med på sommerles!
Sommerles.no er en lesekampanje for barn fra 
1. – 7. trinn, inkludert dem som starter på skolen 
til høsten. Barna kan registrere bøker de har 
lest, lese en fortelling og løse oppgaver knyttet 
til fortellingen i et eget nettunivers. Underveis i 
kampanjen kan barna hente små premier på Råde 
bibliotek. Vi trekker også noen premier blant alle 
deltagerne etter kampanjens slutt. Påmelding til 
www.sommerles.no fra 1. juni. Kampanjen varer 
ut august. 

Bookbites
og Libby
E-bøker og e-lydbøker 
på norsk kan du låne 
i Bookbites. Appen 

«Bookbites Bibliotek» kan brukes på nettbrett og 
telefoner som bruker operativsystemene Android 
eller iOS (Apple). Du trenger lånekort og pinkode 
for å komme i gang. Det er begrensninger i antall 
samtidige lån.

E-bøker og e-lydbøker på engelsk kan du låne i 
appen Libby. Last ned appen og registrer deg med 
ditt lånekort.

Følg biblioteket på facebook.com/
radebibliotek og Instagram@radebib
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Informasjon fra Råde bibliotekBildeoppgave:
«Kva er dette?»

Dette er ein gjenstand i Tomb kirke. Hvilken?
Svar på ein annan stad i bladet.

Program kommer i neste nummer, 
men kan røpe at biskopen vår, Kari 
kommer, Sofie Bjerketvedt holder 
konsert og sjømannsprest Svein Helge 
Rødahl dukker opp.

PS. Loddene har også kommet om 
noen har lyst til å kjøpe/selge.
Ta kontakt med Menighetskontoret.

Furulydagene
2023

Hold av 15.-21. oktober
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OSLOFJORDEN 
BYGG A/S

HUS - HYTTER - REHABILITERING - TAKVERK
Bygg- og tømrermesterfirma: 

John W. Røstad, tlf. 901 60 498 
Ole M. Sukke, tlf. 971 75 353 - 69 28 13 51

www.oslofjordenbygg.no

Fagkunnskap gir trygghet!

RØRLEGGERMESTER OVEN AS
Din rørlegger i Råde

Service - Modernisering - Nyanlegg

Trond Oven
Tlf. 922 04 345

Nye rør uten graving eller riving
Ingen grunn til å ødelegge en fin hage

www.olimb.no    69 28 17 00

Våre avdelinger
Moss: Solgaard Skog 4, 1599 Moss      
Råde: Mosseveien. 14, 1640 Råde
Son Vestby: Sagaveien 120, 1555 Son

www.bentzengravferd.no

Ditt lokale gravferdsbyrå 
med erfaring gjennom fem generasjoner.

Vi er alltid tilgjengelig på telefon 69 25 11 15

NÅR LIVET 
TAR NYE VEIER

jan.vidar.krathe@ngn.no

Jan Vidar KratheRYDDE HJEMME ELLER 
AVFALLSLØSNING 
PÅ JOBBEN?

993 83 329

– Jeg hjelper deg!

Mat til hverdag og fest!
Vi garanterer topp kvalitet på våre snitter, koldtbord,

koldttallerkner, tapas, varmretter og kaker.

Vi bringer gjerne til Råde!
E-post: utleie@haugetun.no - Tlf. 69 36 27 50

Hjemmeside: www.haugetuncatering.no
Adresse: Haugetunvn. 3, 1667 Rolvsøy
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Telefon 69 28 43 64 

FREDRIKSTAD AS

Man - Ons	10.00-16.30
Tors	 10.00-18.00
Fre	 10.00-16.30
Lør	 10.00-14.00

  Vi har 250 kvm med
strikke- og heklegarn!

www.garnhuset-fredrikstad.no
VELKOMMEN TIL OSS!

Lokalt
Sentralt
Sosialt.

 -  E t hyggelig sted for møter og selska p e r

Kihl gård Lucky LOOK
frisør

Jane og 
Hans Christian Kihl

Kihlsveien 15 
1640 Råde

 Tlf. 905 63 282
www. kihlgard.com

Everksveien 3, 1640 Råde
Tlf. 69 28 44 11

Vi utfører alt 
innen tømrerarbeid
Tlf. 908 24 085

– DIN LOKALE HÅNDVERKER

Utleie til store og små arrangementer.
Mulighet for overnatting.

utleie@ovenleir.no               www.ovenleir.no
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«Elektriker’n fra Råde Everk lever i beste velgående»
Da Infratek (tidl. Hafslund) har besluttet å avvikle sin installasjonsvirksomhet,  
er 10 mann fra Infrateks lokale installasjonsavdeling nå ansatt hos Storm Elektro 
AS.Vi vil gjøre vårt ytterste for fortsatt å betjene eksisterende og nye kunder i Råde 
på en best mulig måte, og ønsker derfor gamle og nye kunder hjertelig velkommen.
Alle ansatte fra Infratek/Hafslund har beholdt sine opprinnelige mobilnummer,  
så det er bare å ta direkte kontakt som tidligere.

Sentralbord: 69 36 00 40
Telefax: 69 36 00 49
Mail: post@stormelektro.no

BESTILL MONUMENT 
TIL GRAVSTEDET!

– Oppussing og fornying av gamle stener
– Inskripsjoner
– Stor utstilling
– Undersøk våre priser
– Besøk oss 
– Hjemmebesøk 
– Utsendelse av brosjyrer

 

Ta kontakt for gratis befaring       905 68 252  

www.raade-rorleggerservice.no   post@raade-rorleggerservice.no

Vi utfører tjenester innen 
vann, varme og sanitær.

Alt av uterom Glasstjenester/Interiørglass 

Vinduer  Skyvedører/Foldedører 

Rekkverk  Solskjerming 

Pergola  Drivhus 

Forhandler av Solskjermingsprodukter og
Clearshield Selvrensing av glass til hus og dusj. 
Telefon: Jan Rasmussen: 932 17 556 / Jan Undhjem 909 63 941 

Mail: jangunnar@radeglass.no / Mail: jan@m13.no 

Følg oss på Facebook: Hagestuer 

Dører - Vinduer - Blomsterbrett - Div. innredninger

1640 Råde – Tlf. 69 28 42 36 
E-post: radeinn@frisurf.no

RÅDE INNREDNING AS
SnekkerverkstedSnekkerverksted

EN BEDRE MÅTE Å BO PÅ
Solitun seniorpensjonat har ledige  l   eiligheter. 

Bo som hjemme sammen med andre pensjonister,  få ferdige 
måltider med god hjemmelaget mat og slipp renhold og 

 vedlikehold. Les mer på solitun.no eller kontakt  oss på 
tlf 95 99 6005 for besøk eller mer informasjon.
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Telefon:  

+47 48 20 60 40

stenlegging  |  skifer- og granittmur  |  granittrapp   
kantsten  |  graving og transport  |  plen  |  beplantning

– realiser din hagedrøm!

❖ El-installasjoner    
❖ Fiber, tele og data 
❖ IK, El-kontroll 

 

❖ Elbil 
❖ Varmepumper 
❖ Termografering 

Everksveien 2A, 1640 Råde   Tlf. 69 28 02 72 

Epost: post@raadeelektro.no                        www.raadeelektro.no 

Vi lager både snitter 
og koldttallerken.

Kan bestilles på www.radebakeri.no eller på telefon 69 28 43 77.

SNITTER 
TIL ENHVER ANLEDNING
Selskap, minnestund, møte eller kos.
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Veumveien 51, 
1613 Fredrikstad | Tlf. 69 31 30 62 
fredrikstadbeg.no

Roald Amundsensvei 61a, 
1654 Sellebakk, etter avtale.
Tlf. 69 34 53 35 

TIBE D
ram

m
en

Lokalt begravelsesbyrå med mannskap og kontor i Fredrikstad
Kontortid i Veumveien 08:00-15:30, Vakttelefon 24T, Tlf. 69 31 30 62.

Terje Fladeby Jarle Olsen Cathrine G. Jakobsen Ulf Jakobsen Jane Johnsen Mads E. Johansen Bjørnar Pettersen

Vi som er igjen lærer oss å leve med minnene, men 
først kan det være godt å ta farvel.

Plutselig er stolen tom...
Martin Heidi Roy Inger-Lise Toril Hanne

Telefon 69354020 • Alltid tilgjengelig • Østfold • fonus.no
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ver for i år, 
ortsatt finne

-
. Traktkantarell er den siste matsoppen i våre skoger, og det er den 

et er litt tidlig å tenke på juletradisjo­
ner og hvilke som dominerer i så måte 
her i Råde ennå, men mange ting må 

edes i god tid. Kanskje dominerer ribbe og 
kål her i bygda. Da vi hjemme hos oss opp­

tradisjoner i så måte, har vi 
utt med det gamle og lagt oss på noe nytt og 

g til denne retten trengs det villsopp, sopp som 
. 

Nå i november har de aller fleste matsoppene 
et er få som vokser så sent på 

or nattefrost og kulde er blitt en reali­
. Heldigvis finnes ett unntak, 

ellen, en ypperlig matsopp. 

TVIK

FURULY MENIGHETSSENTER
Har du behov for selskapslokaler? – da er FURULY stedet!

Vi leier ut til:  Bryllup, fødselsdager, konfirmasjon, 
barnedåp og  minnesamvær.

Du kan dekke til: 70 middags-/120 kaffegjester.
– Også kjølerom og fryseskap –

KONTORETKONTORET
HAR ÅPENT:HAR ÅPENT:
Tirsdag, onsdag og Tirsdag, onsdag og 
torsdag kl. 10-14torsdag kl. 10-14
Kontakt menighetskontoret, 
Skråtorpveien 2c
1640 Råde
tlf. 69 29 40 30

FURULY:

  FURULY:
	 8.	 Babysang........................................................11.00	
		  Barnesang......................................................17.00
	 15.	 Familiemiddag..............................................16.30
	 23.	 Y’s - men møte..............................................19.00
	 24.	 Vaffeltreff........................................................11.30
	 26.	 Tweens............................................................18.00

  JUNI:
	 3.	 Y’s – men 40 års jubileum.     
	 21.	 KFUK møte ..................................................19.00

RÅDE HELSEHUS:

  JUNI
    9.		 Andakt i storstua ..........................................11.30
	 23.	 Andakt i storstua ..........................................11.30

  JUNI
	 4.	 Andakt i storstua ..........................................11.30
	 17.	 Andakt i storstua ..........................................11.30

  AUGUST
	 1.	 Andakt i storstua ..........................................11.30
	 15.	 Andakt i storstua ..........................................11.30
	 29.	 Andakt i storstua...........................................11.30

TOMB SØNDAGSSKOLE

  SEPTEMBER:
	 03.	  Søndagsskoleoppstart..................................11.00
	 17.	  Aktivitetssøndagsskole................................11.00

Foto: Wenche Bjørkå

BILDEOPPGAVE:
Bildet viser ryggen på den eine av vielsesstolane 
i Tomb kirke.

VI TRENGER
Å HØRE TIL

Årets kampanje for 
Verdens-dagen for 
psykisk helse i oktober 
har fått tema #lagplass, 
og oppfordrer til å 
gjøre våre viktigste 
møteplasser mer 
inkluderende.

En av fem i Norge opplever diskriminering 
på bakgrunn av sykdom, kjønn, alder, etnisk 
opprinnelse eller seksuell identitet. Er arbeids-livet, 
skolen, idrettslaget, nabolaget og vennegjengen blitt 
arenaer kun for de som passer inn i malen?

Se https: //www.verdensdagen.no/
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TÅRNAGENTER
Råde kirke 16 april.
Foto: Wenche Bjørkå

Foto: Tarjei Kvarme
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VELKOMMEN
TIL KIRKEN

Trykk: A
ksell A

S
, Fred

rikstad

Kirkeskyss?
907 37 083

SØNDAG 18. JUNI – 3. SØNDAG I TREENIGHETSTIDEN
Tomb kirke kl. 11.00: Midtsommergudstjeneste.
Dåp og nattverd. Trekkspillerne og leikarringen deltar. 
Takkoffer til vennskapsmenigheten i Türkös, Romania. 
Ingrid B. Melve og Børge Sandal.

SØNDAG 25. JUNI - 4. SØNDAG I TREENIGHETSTIDEN
Råde kirke kl. 11.00: Gudstjeneste. Dåp og nattverd. 
Takkoffer til menighetens arbeid. Ingrid B. Melve og 
Børge Sandal.

SØNDAG 2. JULI - 5. SØNDAG I TREENIGHETSTIDEN
Tomb kirke kl. 11.00: Gudstjeneste. Nattverd.
Takkoffer til menighetens arbeid.
Madeleine B. Holgersson og Børge Sandal.

SØNDAG 9. JULI - APOSTELDAGEN
Råde kirke kl. 11.00: Gudstjeneste. Dåp og nattverd. 
Takkoffer til MAF - Mission aviation fellowship.
Ingrid B. Melve og Frank Nordensten.

SØNDAG 16. JULI - 7. SØNDAG I TREENIGHETSTIDEN
Tomb kirke kl. 11.00: Gudstjeneste. Dåp og nattverd. 
Takkoffer til Menneskeverd. Magnus G. Vesteraas og 
Tone Ødegård.

SØNDAG 23. JULI - 8. SØNDAG I TREENIGHETSTIDEN
Råde kirke kl. 11.00: Gudstjeneste. Nattverd.
Takkoffer til Menighetens arbeid. Magnus G. Vesteraas 
og Tone Ødegård. 

SØNDAG 30. JULI - 9. SØNDAG I TREENIGHETSTIDEN
Tomb kirke kl. 11.00: Gudstjeneste. Nattverd.
Takkoffer til Dialogforum Østfold. Mia Cecilie Welten 
og Tone Ødegård.

SØNDAG 6.AUGUST - 10. SØNDAG I TREENIGHETSTIDEN
Råde kirke kl. 11.00: Gudstjeneste. Nattverd.
Takkoffer til menighetens arbeid. Magnus G. Vesteraas 
og Svein Gundersen.

SØNDAG 13. AUGUST - 11. SØNDAG I TREENIGHETSTIDEN
Tomb kirke kl. 11.00: Familiegudstjeneste. Nattverd. 
Takkoffer til menighetens arbeid.
Ingrid B. Melve og Børge Sandal.

Døpte: 
Mats Alexandersen
Mikkel Kirkerød Weel
Elias Hillmann Karlsen
Alexander Storegjerde
William Andreassen Mikkelrud
Lyder Skaara Sepulveda
Olivia Dorthea Ruud

Viede: 
Kristoffer Pedro Martinsen & Ronny Andre Larsson
Kristin Andrea Åsebø & Benjamin Patrick Martin
Aleksandra Petersen & Ruben Solstad Horten
Emilie Femtehjell & Christoffer Nærvig Olsen

Døde: 
Martha Holme 87 år 
Laila Marion Karlsen 79 år 
Jarle Normann Olsen 85 år
Cato Bjerke 82 år
Bente Morønning 60 år
Steinar Nyland 54 år
Grethe Løkke 93 år
Bergliot Sofie Myrvang Hansen 92 år
Torgeir Rollinger 72 år
Ingrid Kristine Galdal 64 år
Birger Syvertsen 94 år 

SØNDAG 20. AUGUST - 12. SØNDAG I TREENIGHETSTIDEN
Saltholmen kl.11.00: Utegudstjeneste.
Magnus G. Vesteraas og Børge Sandal. 

SØNDAG 27.AUGUST - 13. SØNDAG I TREENIGHETSTIDEN
Råde kirke kl. 11.00: Gudstjeneste. Nattverd.
Takkoffer til menighetens arbeid. Magnus G. Vesteraas 
og Børge Sandal.

SØNDAG 3. SEPTEMBER – VINGÅRDSSØNDAG
Tomb kirke kl. 11.00: Gudstjeneste. Dåp og nattverd. 
Søndagsskole på Tomb VGS under gudstjenesten.
Takkoffer til Institutt for sjelesorg.
Ingrid B. Melve og Børge Sandal.


